

小记者第一课学新闻知识、赏中国字画

今日小记者 明日栋梁才



李玉冰老师向小记者讲解新闻知识。



漯河慈善书画院院长赵明华带领小记者欣赏名家书画。



漯河北大附属实验学校小学部主任张景寄语小记者。

□文/图 本报记者 王艳彬

“作为一名漯河日报社的小记者，我感到很自豪！”1月20日，新加入漯河日报社的小记者李瑞浩高兴地说。1月20日~21日，漯河日报社小记者俱乐部在我市慈善书画院对新加入的小记者开展了第一课活动，在漯河日报社工作多年、拥有20余年采编经验、曾多次荣获中国地市报新闻奖、省新闻奖的李玉冰老师像小记者讲解了新闻知识。当日，小记者俱乐部负责人还向漯河北大附属实验学校进行了授旗仪式。

学习新闻知识

“无论是进行新闻采访，还

是在平时的学习中，认真都是我们必备的素质。”第一课上，李玉冰老师告诉小记者。李老师引用了《差不多先生》的故事，通过风趣的故事告诉小记者学习、做事、采访一定要认真。“我国汉字数量较多，仅《新华字典》就收集了8000多个汉字。汉字结构复杂、差别大，不同的结构成分约有1000个笔画之多。每个字形体差异小，多一笔、少一笔、长一点、短一点，都会成为不同的字或不成为字。比如‘大’字多了一点就成了‘犬’字，‘干’字少了一撇就成了‘十’字。”李玉冰老师向小记者讲授了汉字背后的有趣故事。

小记者们拿着笔和本认真地记录，并不时点着头。漯河

北大附属实验学校一年级的的小记者王艺哲告诉记者：“我今天才知道，原来汉字还有这么多故事！这样不仅记汉字记得牢，而且学习起来很有意思。”与此同时，郾城区向阳小学的小记者王佳欣利用课间休息的时间，赶紧向李玉冰老师请教自己的疑问，其他小记者也纷纷围着老师问这问那。

欣赏名家书画

学完了小记者基础知识后，小记者欣赏了漯河慈善书画院内的名家书画作品，听漯河慈善书画院院长赵明华讲解中华传统艺术的精华。赵院长表示将为漯河日报社的小记者提供学习中国传统书画知识的平台和场所，以便提升小记者对中国国画的品鉴能力以及爱国之情。

漯河北大附属实验学校小学部主任张景寄语漯河日报社的小记者：“希望你们在漯河日报社小记者俱乐部里积极参加活动、开阔视野、发现自我，用心感悟生活，坚持写作；用慧眼观天下，发现生活中的美，传播正能量！”漯河北大附属实验学校德育处主任师燕子祝愿小记者通过丰富多彩的活动使自身在德智体美方面全面发展，综合能力不断提升。

漯河日报社小记者俱乐部是由漯河日报社和漯河市教育局联合成立的社会公益性团体，自2009年6月成立以来，先后发展了一万多名小记者，每年举行200余场次丰富多彩的活动，使小记者了解家乡的风土人情、发展变迁、传统产业。小记者俱乐部还能让小记者开阔视野、拓展思路、增强写作能力、提升人际交往能力，全面提升综合素质，赢得了社会各界、学校和家长的认可。目前，漯河日报社小记者已经遍布我市各个中小学校。

漯河日报社小记者俱乐部已经推出和正在打造的有《漯河晚报·小记者专版》“漯河日报小记者网”《漯河日报·小记者月刊》“漯河日报小记者”官方微信这四个专属平台。漯河日报社小记者俱乐部在2017年的基础上向漯河市、河南省乃至全国范围内征集2018年度“漯河日报社小记者社会实践基地”。

诚邀对象：景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教育、卫生医疗、交通运输、品牌连锁机构、农庄庄园等。

地址：漯河日报社小记者部（淞江新区新闻大厦601室）
洽谈热线：0395-6660909
13346878668 杨主任
18739565758 李老师

跳蚤市场分享成长快乐

□文/图 本报记者 陶小敏 通讯员 刘娟

1月20日~21日，在市区红枫广场和郾城区钟楼广场，漯河日报社近2000名小记者参与了“跳蚤市场”的摆摊，经过此次摆摊，小记者们不仅收获了快乐，更收获了成长。

1月21日上午10点，记者来到市区红枫广场时，小记者们的跳蚤市场已经十分热闹，不少小记者的摊位前生意火爆。“买够10元就可以抽奖一次，没有空奖，机会有限，先到先得啦！”“买一送一啦！”“好玩的玩具、好看的图书，快来看看啦！”跳蚤市场上，小记者们纷纷拿出各种促销手段，来招揽顾客。

记者看到，摆摊的小记者个个有模有样地在叫卖，尽管都有家长的陪同，但大部分小记者都能自主、独立地与顾客进行交易。为了更好地卖出游戏卡，来自源汇区五一路小学的李勇霄将成包的游戏卡拆开散卖。而郾城区昆仑路小学的李顿茜则在开张后半小时就卖掉了三

样物品，挣了25元钱。在跳蚤市场上，不少小记者不仅自己摆摊锻炼了与人沟通的能力和勇气，还到其他小记者的摊前买到了自己心仪的物品。“太便宜了，才五块钱！”一位小记者兴奋地向自己的爸爸展示自己刚买来的一个小型拼装积木。

“孩子比较喜欢看，她自己卖掉了几个闲置不用的布娃娃，买了这么多书，准备寒假看。”跳蚤市场现场，一位帮女儿抱着成摞买来图书的妈妈告诉记者，跳蚤市场这种形式很好，不仅可以让孩子闲置的物品卖钱或者换成孩子需要的物品，最重要的是能锻炼孩子的勇气和与人沟通能力。

市沙澧河建管委开发部副部长尹晓华说：“沙澧河风景区建成以来，不仅让城市环境焕然一新，实实在在改善了全市人民生活、休闲、娱乐、运动的场所。沙澧河风景区欢迎小记者前来，并将为漯河日报社的小记者提供社会实践活动的场地，为提升小记者综合素质提供有利平台。”



小记者在郾城区钟楼广场将闲置的图书拿到跳蚤市场出售。



一名买主小记者正在询问卖家小记者玩具的价格。